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Ta&wvounon Alotac Insert Sort

1. Xwploe tnv Alota o€ kepaAn
Kol oupdQ.

isort([],[1). 2. Takwvounoe tnv oupd.
isort([Head | Tail],Result) :- 3. Bake v kepadn oty
taélvounuevn ovpa otnv
isort(Tail,SortedTail), «owot» 9on.

insert(Head,SortedTail,Result).

insert(X,[],[X]).
insert(X,[Y|Tail],[X,Y | Tail]) :- X =< Y.
insert(X,[Y|Tail],[Y]|Z]) :-X>Y,
insert(X,Tail,Z).

YrioAoyLoTtikr] Aoyikr kot AoyLlkog NMpoypoUaTIopnog
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Taéwounon Atotac Insert Sort
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E€Eqynon insert/3

insert(X,[1,[X]). 37> [1][2,4]]
insert(X,[Y | Tail],[X,Y | Tail]) :-
X=<Y.
insert(X,[Y|Tail],[Y|Z]) :-
X>Y,
insert(X,Tail,2). [2[3,4]]

[1][2,3,4]]

[3,4|[]] < 3=<4

YrioAoyLoTtikr] Aoyikr kot AoyLlkog NMpoypoUaTIopnog
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Ta&wvopunon Aiotac - Quick Sort (1/2)

qsort([],[]).

qsort([X|L],Sorted) :-
split(X,L,Small,Big),
gsort(Small,SortedSmall),
qsort(Big,SortedBig),

1.

2.

3.

Baoel tou pwtou ototyeiou X
Tnc Alotac YwpLoe tnv o€ 2
(ULtkpotepa, ueyaivutepa)
Taéwvounoe tic 2 Aioteg
aveéaptnta

Evwoe ti¢ 2 taétvounuevec
Alotec ue to X otn puéon

append(SortedSmall,[X|Sorted Big],Sorted).

split(X,[1,[1,1]).
split(X,[Y|T],[Y|Small],Big) :- X >,
split(X,T,Small,Big).
split(X,[Y|T],Small,[Y|Big]) :- X=<Y,
split(X,T,Small,Big).

Xwpllel ula Alota o€
SU0 ULKPOTEPEC AlOTEC.
H pio Exel ta ULKPOTEPL
otolyela arto to X kat n
aAAn ta ueyaAvtepa

Turpa NAnpodopikig
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Ta&wvopunon Aiotoc - Quick Sort (2/2)

['1)0)1)2]+[3| [4)5)6)8] ] =

[-1,0,1,2,3,4,5,6,8] 3,5,4,1,2,8,0,-1,6]
f /3\
['1>O]+[1| [2]]=['1)0>1>2] [132‘;0;'1] [5?4’8?6]
/ 1N
[-1]+[o][]]=[-1,0] [o,-1]  [2
I O\ 2
[J+[-1|[1]=[-1] ] g 0
X N
[] []




Taéwounon - Bubble Sort

bsort(List,Sorted) :-
swap(List,Listl), !,
bsort(Listl,Sorted).

bsort(Sorted,Sorted).

swap([X,Y | Rest],[Y,X| Rest]) :- X > V.
~ swap([Z]|Rest],[Z|Rest1]) :- swap(Rest,Rest1).

YrioAoyLoTtikr] Aoyikr kot AoyLlkog NMpoypoUaTIopnog
Turpa NAnpodopikig
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[5, 3,4,1, 2]

KAQoswc swap

R TN T Wy |

N\

[3,4,5, 1, 2]

(3,4, 1,5, 2]

\

9 repaouaTa

YriohoyLotikr) Aoytkn Kot AoyLkog Mpoypapatiopog
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Ermutedonoinon Atotog (1/2)

e [payte to katnyopnua flatten(L1,L2) omov to
devtepo oplopa L2 sivat n memMAATUOHEVN
Alota L1:

— Av n L1 mepLexel aAAec Alotec peoca tnC TOte N L2
TIEPLEXEL OAQL TOL ATOM TTOU TtePLEXEL N L1 ywplg
OUWC vVa TIEPLEXEL AAANEC UTTOALOTEC.

?- flatten([a,[[b,c],[[[d,e],f]],g],L2).
LZ = [alblcldlelflg]

YriohoyLotikr) Aoytkn Kot AoyLkog Mpoypapatiopog
Turpa NAnpodopikig
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Erunedonoinon Aiotac (2/2)

flatten([],[]).

flatten([Head | Tail],FlatList) :- is_list([]).
is_list(Head), !, iS_list(.[H I.T]) -
flatten(Head,FlatHead), is_list(T).

flatten(Tail,FlatTail),

append(FlatHead,FlatTail,FlatList).
flatten([Head | Tail],[Head | FlatTail]) :-

flatten(Tail,FlatTail).

YrioAoyLoTtikr] Aoyikr kot AoyLlkog NMpoypoUaTIopnog
Turpa NAnpodopikig
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Enunedomnoinon Alotac - Epapuoyn

* Noa oplotel to katnyopnua alter(Listl,List2), to
OTtoLo va peTaTpeTel pia ppaon (Alota pe Ag€ewc)
TTOU ELOAYEL O XPNOTNC O€ piat avtiotolxn Alota
AEEewV MOV va amaviaeL oTnV apxlkn dpaon.

* [la mapadelypa otnv ppaocn tou xpnotn: You are a
computer, va anavtael: I am not a computer

?- alter([do,you,know,french],A).
A = [no,i,know,german]

?- alter([you,are,a,computer],A).
A= [i,[am,not],a,computer]

YriohoyLotikr) Aoytkn Kot AoyLkog Mpoypapatiopog

Turpa NAnpodopikig
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alter([],[]).

Kwdwkac

alter([H|T],[H1|T1]) :-

change(H,H1), !,

alter(T,T1).

change(you,i).
change(are,[am,not]).

change(do,no).
change(X,X).

change(french,german).

YrioAoyLoTtikr] Aoyikr kot AoyLlkog NMpoypoUaTIopnog

Turpa NAnpodopikig
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OAokARpwon epaPUOYAC

alter_phrase(In,Out) :-
alter(In,Temp),
flatten(Temp,Out).

* Mapadelypa:

?- alter_phrase([do,you,know,french],A).

A = [no,i,know,german]

?- alter_phrase([you,are,a,computer],A).
A =[i,am,not,a,computer]

YriohoyLotikr) Aoytkn Kot AoyLkog Mpoypapatiopog
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Avtipeta®eon Mivoka

1|4
12 |3
456-22

Avanapaotaon otnv Prolog ue Aioteg

[1.4],
[[1,2,3], .
(53— 3
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Katnyopnua transpose

transpose([[]1]_L[]).
transpose([[H1|HT]|T],[[H1]|T1]|T3]) :-

transpose_one(T,T1,T2),
transpose([HT|T2],T3).

transpose_one([],[1,[])-
transpose_one([[H1|T1]|T],[H1]|T2),[T1]|T3]) :-
transpose _one(T,T2,T3).

A = [[1I 4]’ [ZI 5]’ [3l 6]]

?- transpose([[1,2,3],[4,5,6]],A).

YrioAoyLoTtikr] Aoyikr kot AoyLlkog NMpoypoUaTIopnog
Turpa NAnpodopikig
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Avadika Aevopa

tree(6,
tree(4,

tree(l,
empty, (e ]

empty), - -
tree(5,
e, ) 00
veet, " o) Con ) O o o o

empty,

tree(9,
empty,
empty)))
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Avadika Aevdpa

* Ye KAOe kOUPBoO TOU HEVOPOU UTIAPXEL:
— Eva otowxeio (aplBpuoc).
— To aplotepo umo-6&vdpo.

e DAoL oL aplBuol tou mepLExovtol o€ AUTO Eival HLKPOTEPOL
Qo ToV apLBO Tou TPEXOVTOC KOpBou.

— To 6&€l uto-6&€védpo.

e DAoL oL aplBuol mou mepLExovtol o€ AUTO ival peyaAutepol
Qo ToV apLBO ToU TPEXOVTOC KOUBou.

e OLteppatikol kopPol (nil) dev €xouv timote amo
TOL TTOPATTOVW.

YrioAoyLoTtikr] Aoyikr kot AoyLlkog NMpoypoUaTIopnog
Turpa NAnpodopikig
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Eloaywyn otoweiov o€ 6Evopo

e JUYKPLON LLE TO OTOLXELO EVOC KOUPBoU.

— Eloaywyn oto aplotepo umo-6£vdpo av ival Hkpotepo, N oto Oeél av ival
neyaAutepo.

— Anuwoupyia véou teppatikol koppou, av pBacoupe oe adelo Hevdpo.
insert(New,empty,tree(New,empty,empty)).
insert(New,tree(Element,Left,Right),

tree(Element,NewLeft,Right)) :-
New < Element,
insert(New,Left,NewLeft).
insert(New,tree(Element,Left,Right),
tree(Element,Left,NewRight)) :-
New >= Element,
insert(New,Right,NewRight).

YrioAoyLoTtikr] Aoyikr kot AoyLlkog NMpoypoUaTIopnog
Turpa NAnpodopikig
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Taéwounon pe 6€védpo

* o va taélvounocouvpe pLa Alota tnv
LETATPETIOVE 0€ SUAOLKO HEVTPO KOl LETA
LETATPETIOVME TO SuadLKO HEVTPO Tiow o€ AloTaL.

treesort(List,NewList) :-
list_ to_tree(List,Tree),
tree_to_list(Tree,NewlList).

?- treesort([6,4,7,1,5,9],A).
A = [1’ 4' 51 6) 7; 9] .

YrioAoyLoTtikr] Aoyikr kot AoyLlkog NMpoypoUaTIopnog

ApICTOTEAEIO
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Etcaywyn OAwV TwWV OTOLXELWV TNC
Aiotoc oto 6Evopo

list_to_tree(List,Tree) :-
insert_list(List,empty,Tree).

insert_list([],Tree,Tree).

insert_list([Head | Tail],TempTree,NewTree) :-
insert(Head,TempTree,NextTree),
insert_list(Tail,NextTree,NewTree).

YrioAoyLoTtikr] Aoyikr kot AoyLlkog NMpoypoUaTIopnog
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E¢aywyn tTwv ocToweiwv amo to
d€évdpo os Alota

* H dlaoyxion tou 6€vOpou yivetal pe evOO-OLATETAYHEVN
(in-order) dwtaoyion.

tree_to_list(Tree,List) :-
tree_to_list_aux(Tree,[],List).

tree_to_list_aux(empty,List,List).
tree_to_list_aux(tree(ltem,Left,Right),
OldList,NewList) :-
tree_to_list_aux(Right,OldList,List1),
tree_to_list_aux(Left,[Item|List1],NewList).

YrioAoyLoTtikr] Aoyikr kot AoyLlkog NMpoypoUaTIopnog
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NaupwvBoc

solve_maze (Begin,Solution):-

path([Begin],Solution).

path([finish | Rest],[finish | Rest]).

path([Old | RestPath],Solution) :-
connected_to(New,Old),
not(member(New,RestPath)),

path([New,Old | RestPath],Solution).

connected _to(A,B) :-
connect(A,B).

connected_to(A,B) :-

1 2 3 4 5

6

7 8 9 10 11
13 14 15 16 17
19 20 21 22 23
25 26 27 28 29
31 32 33 34 35

12
18
24
30
36

finish
connect(start,2). connect(1,7).
connect(2,8). connect(3,4).

connect(34,35). connect(35,36).
connect(32,finish).

YriohoyLotikr) Aoytkn Kot AoyLkog Mpoypapatiopog 25
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EktéAeon

?- solve_maze(start,A).
A = [finish,32,33,34,28,27,26,20,14,15,21,22,16,10,4,3,9,8,
2,start]

e [l va pnv emotpeP el tn Avon avarnoda:
solve_maze(Start,Solution) :-
path([Start],RSolution),

reverse(RSolution,Solution).

YriohoyLotikr) Aoytkn Kot AoyLkog Mpoypapatiopog 26
Turpa NAnpodopikig




NoBUpivBoc — BEAtiotn dtadpoun

 HAUon nov dwoape yio tov AaBupwvBo Oivel
uio Stadpopn.

* Me omuocBobpounon umopou e va fpoupue
OAEC TLIC eVAANAKTIKEC AUOELC.

* [owa eival opwce n BEAtotn;

YrioAoyLoTtikr] Aoyikr kot AoyLlkog NMpoypoUaTIopnog
Turpa NAnpodopikig
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EvaAAaKTIKEC AUCELC

* 'Eotw OTL UTapyeL petafv 17/18

aVOLYTH TIOpTa

— MMpooBetw: connect(17,18).

* To solve_maze Ba dwoel 2 AUoELC:

?- solve_maze(start,A).

A=[start,2,8,9,3,4,10,16,22,21,15,14,20,26,27,28,

29,23,17,18,24,30,36,35,34,33,32,finish];

A=[start,2,8,9,3,4,10,16,22,21,15,14,20,26,27,28,

34,33,32,finish];

false

* Nw¢ da rtapw tnv ouvtoudtepn dtadpoun?

1
7
13

19
25

3l

start

23 4 5 6
8 9 1011@
14 15 16 17 18
20 21 22 23 24
26 27 28 29 30

32 33 34 35 36

finish

YriohoyLotikr) Aoytkn Kot AoyLkog Mpoypapatiopog
Turpa NAnpodopikig
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Juvtopotepn Atadpopun

best_solution(Begin,BestS,BestL) :-
{ setof(L-P,(path([Begin],P),length(P,L)),List),

List = [BestL-BestRS| ], \

reverse(BestRS,BestS). YroAoyidet pia dladpoun kat
«UETPAEL» TO UNKOC TNC.

2tn Alota urtapyouv {evyn unkoc-étadpoun
taélvounueva Baoet pnkouc.

?- best_solution(start,A,L).
A=[start,2,8,9,3,4,10,16,22,21,15,14,20,26,27,28,34,33,32,finish]
BZ *= 20

YriohoyLotikr) Aoytkn Kot AoyLkog Mpoypapatiopog
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AlrotApnon ZNUELWUOATWYV

Ornoladnmote avamapaywyn n SLaokeun Tou VALKOU Ba TtpETEL
va cupmepthapBavet:

" 10 Znueilwpa Avadopac

= 10 Znuelwpa Adelodotnong

" tn 6NAwon AlatApnong ZNUELWUATWY

" 10 2nueiwpa Xpnong Epywv Tpitwv (epooov umdapyxel)

nall pe Toug cuvodEUOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.
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